

# Ko pokojnika nosijo okrog vratu

Pogreb lahko spremljate tudi po spletu – V Sloveniji je na leto okoli 40 raztrosov pepela pokojnikov v morje

Svetovne novice prodirajo v Slovenijo tudi na področju pogrebov. Od poletja 2008 na Plečnikovih Žalah in novih Ljubljanskih Žalah omogočajo spremljanje pogrebov na daljavo, po spletu. Z novostjo so imeli v mislih predvsem možnost za »prisostvovanje« svojcev, ki živijo na drugih celinah. Spremljanje prenosa stane dvajset evrov, na leto imajo okoli deset prenosov.

»Na vsaki lokaciji dogajanje spremljajo štiri kamere, ki prenašajo sliko in zvok. Uporabnik se sam odloči, preko katere kamere bo spremljal prenos,« je povedal vodja sprejemne pisarne Žale Javno podjetje d. o. o. **Domen Kokalj**. Od lanskega leta je tudi v Sloveniji mogoče naročiti diamantni pogreb, ko iz pepela pokojnika nare-



Posebno vlogo igrajo tudi nagrobni kamni. Nekateri si izberejo take, na katerih so razne poslikave. / foto: PA

dijo diamant. **Elvina Babajić** iz podjetja Pogrebne storitve Babajić, kjer imajo ekskluzivno pravico do takega pogreba, pove, da pepel pokojnika dostavijo v laboratorij Algordanze v Švici in iz njega v treh mesecih ali letu dni naredijo od 0.25 do en karat velik diamant, ki stane od 2500 do 9500 evrov. Tako imate lahko ljubo osebo vedno pri sebi. Nekaj posameznih naročil so že opravili, a Slovenci se

na novosti privajamo počasi.

Pri pogrebi smo Slovenci zadržani. V vsem letu je le okoli 40 raztrosov pepela pokojnikov v morje. V Komunalni Koper so povedali, da lahko gre na ladjico ob tem dogodku 30 svojcev, raztros pa opravi pogrebnik. Žare ne dajo v roke svojcem, ker bi se lahko zgodilo, da bi bili preveč vznemirjeni in bi jim padla iz rok. Tak pogreb, če odštejemo stroške prevozov do oba-

le in kremiranja, stane okoli 920 evrov.

Če se po svetu že dogaja, da gradijo krsto za Guinnessovo knjigo rekordov v Ukrajini in potem v njej naredijo bar, kjer strežejo ženske, oblečene za pogreb, hrano in pijačo z mrtvaškimi imeni, pri nas ni dovoljeno niti to, da bi imeli žaro doma. Tako odpadejo tragikomične situacije z raztrosom dedkovega pepela s kuhinjske police. Torej ni mogoče, da bi pepel vdelali v črnilo in ga uporabili pri stripu ali kot je to naredil neki navdušenec nad tatuiji, da si je dal s takim črnilom na prsni koš vtetovirati podoba mrtvega sina.

Preverili smo, da je izjemno malo prošelj za raztros pepela zunaj določenih območij – denimo določenega prostora na Žalah. Tudi sicer vam ne bi praktično nikjer v Sloveniji dovolili, da pepel mladega nogometnega navdušenca raztrosite po nogometnem igrišču. Mislite je treba namreč tudi na občutke drugih uporabnikov tega prostora, pojasnjujejo tisti, ki na upravnih enotah odločajo o tovrstnih prošnjah. O tem, da bi v Sloveniji zunaj pokopališča pokopali krsto s pokojnikom, ne smete niti razmišljati. **(md)** ■